
1.	 ABCD ¤yôyhsý!îûöì†þîû xèþÄhsýöìîû O ~†þ!�þ !î¨%Ð ë!˜ DAOB + DCOD = 9 cm2 

¥ëû– •þy¥öì¡ ABCD ¤yôyhsý!îûöì†þîû öÇþeæþ¡ ¥öì¡y

	 (a) 27 ö¤!ô2	 (b) 36 ö¤!ô2	 (c) 18 ö¤!ô2	 (d) 24 ö¤!ô2

2.	 DABCéŸé~îû xhsý/öì†þw O ~î‚ ÐBAC = q ¥öì¡– ÐBOCéŸé~îû þ›!îûôyþ› ¥öì¡y

	 (a) 90° – q
2

	 (b) 90° + q
2

	 (c) 90° + q	 (d) 90° – q

3.	 ~†þ!�þ ¤ôîy¥% !eè%þöì�îû þ›!îûîÄy¤yöì™Åîû ÷˜‰ÅÄ 4 ö¤!ô ¥öì¡ !eè%þ�!�þîû ²Ì!•þ!�þ 
îy¥%îû ÷˜‰ÅÄ ¥öì¡y

	 (a) 4 2  ö¤!ô	 (b) 6 ö¤!ô	 (c) 8 ö¤!ô	 (d) 4 3 ö¤!ô

4.	 DABCéŸé~îû ¡Áº!î¨% C !î¨%öì•þ xî!Þí•þ– AC = 5 ö¤!ô ~î‚ BC = 12 ö¤!ô 
¥öì¡, ABéŸé~îû ÷˜‰ÅÄ ¥öì¡y

	 (a) 13 ö¤!ô	 (b) 6.5 ö¤!ô	 (c) 8.5 ö¤!ô	 (d) ö†þyöìly!�þ¥z lëû

5.	 öë î¥%è%þöì�îû †þ”Å¤‚‡Äy 35 •þyîû îy¥%¤‚‡Äy ¥öì¡y

	 (a) 15	 (b) 8	 (c) 9	 (d) 10

6.	 öë !eè%þöì�îû ô™Äôy !•þl!�þîû ÷˜‰ÅÄ 9 ö¤!ô, 12 ö¤!ô ~î‚ 15 ö¤!ô— ö¤¥z 
!eè%þ�!�þîû öÇþeæþ¡ ¥öì¡y

	 (a) 36 ö¤!ô2	 (b) 72 ö¤!ô2	 (c) 108 ö¤!ô2 	 (d) 154 cm2

7.	 ~†þ!�þ !eè%þöì�îû îy¥%ˆ%!¡îû xl%þ›y•þ 12 : 5 : 13; !eè%þ�!�þ ¥öì¡y

	 (a) ¤)-öì†þy”#		  (b) ¤ôöì†þy”# ¤ô!mîy¥%

	 (c) Þí)¡öì†þy”#		  (d) ¤ôöì†þy”#

8.	 ABCD xyëû•þöìÇþöìeîû xèþÄhsýöìîû O ~†þ!�þ !î¨%– ë!˜ OA = 5 ö¤!ô– OB = 6 
ö¤!ô– ~î‚ OD = 8 ö¤!ô– ¥öì¡ OC = 

	 (a) 5.5 ö¤!ô	 (b) 7.5 ö¤!ô	 (c) 5 3 ö¤!ô	 (d) 6.5 ö¤!ô

9.	 ABC ¤ôöì†þy”# !eè%þöì�îû ÐABC = 90°, AB = 4 ö¤!ô ~î‚ BC = 3 ö¤!ôÐ B 
öíöì†þ ACéŸé~îû Gþ›îû x!A†þ•þ ¡öìÁºîû ÷˜‰ÅÄ †þ•þÚ

	 (a) 2.5 ö¤!ô	 (b) 2.4 ö¤!ô	 (c) 4.8 ö¤!ô	 (d) 3 ö¤!ô

10.	 D ABCéŸé~îû AB = 10 ö¤!ô, BC = 12 ö¤!ô ~î‚ AC = 14 ö¤!ô ~î‚ 
!eè%þ�!�þîû èþîûöì†þw G ¥öì¡– AG =

	 (a) 5 7
9

ö¤!ô	 (b) 4 7
9

ö¤!ô	 (c) 8 7
3

ö¤!ô	 (d) ö†þyöìly!�þ¥z lëû

11.	 ~†þ!�þ î,öì_îû ö†þyöìly ~†þ!�þ îÄyöì¤îû ²Ìyhsý!î¨% ˜%!�þîû ÞíylyA†þ (7, 9) ~î‚      
(–1, –1). î,_!�þîû ö†þöìwîû ÞíylyA†þ ¥öì¡yéŸŸŸé

	 (a) (3, 4)	 (b) (4, 5)	 (c) (6, 8)	 (d) 
3
2
2,





12.	 ö†þyöìly !eè%þöì�îû îy¥%ˆ%!¡îû ô™Ä!î¨%ˆ%!¡îû ÞíylyA†þ ¥öì¡y (4, 3), (0, 11) ~î‚  
(–2, 7) ;. !eè%þ�!�þîû èþîûöì†þöìwîû ÞíylyA†þ †þ•þÚ

	 (a) 1 21
2
,





 	 (b) 2
3
7,





 	 (c) (2, 21)	 (d) ö†þyöìly!�þ¥z lëû

13.	 ~†þ!�þ !eè%þöì�îû ¢#£ìÅ!î¨%ˆ%!¡îû ÞíylyA†þ ëíy†Êþöìô (–1, –4), (h, 1) ~î‚ (h, –4) ; 

!eè%þ�!�þîû öÇþeæþ¡ 12 12  îˆÅ~†þ†þ ¥öì¡ héŸé~îû ôyl †þ•þÚ

	 (a) – 4 îy – 6	 (b) 4 îy 6	 (c) 4 îy – 6	 (d) – 4 îy 6

14.	 kéŸé~îû ö†þylä ôyöìlîû �lÄ (1, 2), (2, 4) ~î‚ (k, 6) !î¨%eëû ¤ôöìîû‡ ¥öìîÚ

	 (a) –3	 (b) 3	 (c) 6	 (d) 1

ˆ!”•þ !¢Çþyî#Çþ” ö†þw (CPSM)
þ†,þ!•þc G ˜%îÅ¡•þy !l”Åyëû†þ þ›îû#Çþyõ 2022 

!löì˜Å¢: ’þz_îûþ›öìe ö•þyôyîû lyô– ö×!”– öîûy¡ lÁºîû ¥z•þÄy!˜ !˜öì•þ ¥öìîÐ ²ÌöìÙÀ 
ö˜Gëûy (a), (b), (c) îyþ (d) ’þz_îûˆ%!¡îû ôöì™Ä ¤!‘þ†þ ’þz_îû !lîÅy‹þl †þöìîûyÐ 
’þz_îûþ›öìe G¥z ’þz_îû ~¥z‹þƒ !îƒ öþ›lä!¤öì¡  ~¥zîû)þ› †þyöì¡y †þöìîû ˜yGÐ öëôl–          
X lÁºîû ²ÌöìÙÀîû (c) ¤!‘þ†þ ’þz_îû ¥öì¡ ’þz_îûþ›öìe ëíyíÅÞíyöìl ~îû)þ› !‹þ¥« ˜yGÐ 
²ÌÙÀõ X:    Ð îûyæþ †þy� þ›,í†þ †þyˆöì� †þöìîûyÐ !•þl!�þ è%þ¡ ’þz_öìîûîû �lÄ 
~†þ lÁºîû †þy�þy ëyöìîÐ

lîô ö×!”

lîô ö×!” Œ1Š lîô ö×!” Œ2Š



15.	 (7, 9), (3, –7) ~î‚ (–3, 3) !î¨%eëû myîûy ˆ!‘þ•þ !eè%þ�!�þ ¥öì¡yé  

	 (a) ¤ô!mîy¥%	 	 (b) ¤ôîy¥%	

	 (c) ¤ôöì†þy”# ¤ô!mîy¥% 	 (d) !î£ìôîy¥%

16.	 (6, – 6), (3, 7) ~î‚ (3, 3) !î¨% !•þl!�þ !˜öìëû x!A†þ•þ î,öì_îû ö†þöìwîû ÞíylyA†þ 
¥öì¡y

	 (a) (3, –2)	 (b) (3, 2)	 (c) (–3, 2)	 (d) (–3, –2)

17.	 (a, b + c), (b, c + a) ~î‚ (c, a + b) ¢#£ìÅ!î¨% !î!¢Tþ !eè%þöì�îû öÇþeæþ¡ ¥öì¡y 

	 (a) 1 îˆÅ~†þ†þ	 (b) 2 îˆÅ~†þ†þ	 (c) abc îˆÅ~†þ†þ	 (d) 0

18.	 ~†þ!�þ ¤îû¡öìîû‡y x xÇþ ~î‚ y xÇþ öíöì†þ ëíy†Êþöìô a ~†þ†þ ~î‚ b ~†þ†þ 
÷˜öì‰Åîû öSé!˜•þy‚¢ !Sé§¬ †þöìîû– ö†þw öíöì†þ G¥z ¤îû¡öìîû‡yîû Gþ›îû x!A†þ•þ ¡öìÁºîû 
÷˜‰ÅÄ p ~†þ†þ ¥öì¡éŸŸŸé

	 (a) p2 = a2 + b2 		  (b) 1 1 1
2 2 2p a b

= +  

	 (c) 
1 1 1
p a b

= +  		  (d) 1 1 1
2 2 2p a b

= −

19.	 P ~î‚ Q !î¨%îû ÞíylyA†þ ëíy†Êþöìô (–3, 4) ~î‚ (2, 1) ; PQ ö†þ R þ›ëÅhsý 
~ôlèþyöìî î!™Å•þ †þîûy ¥öì¡y öël PR = 2QR ¥ëûÐ R !î¨%îû ÞíylyA†þ †þ•þÚ

	 (a) (2, 4)	 (b) (7, –2)	 (c) −





1
2
5
2
, 	 (d) (3, 7)

20.	 A º (0, b), B º (0, 0) ~î‚ C º (a, 0) ~î‚ DABCéŸé~îû ô™Äôyeëû þ›îûß›îû 
¡Áºèþyöìî xî!Þí•þ ¥öì¡ a ~î‚ béŸé~îû ¤Á›†Åþ!�þ ¥öì¡yé

	 (a) a = b	 (b) b2 = 2a2 	 (c) a2 = 2b2 	 (d) a2 = 4b2

21.	 a, b, c !•þl!�þ þ›,í†þ ™lyd†þ îyhßìî ¤‚‡Äy ~î‚ a2 + b2+ c2 = 1 ¥öì¡      
(bc + ca + ab)éŸé~îû ôyl

	 (a) 1éŸé~îû ¤ôyl		  (b) 1 xöìþ›Çþy î,¥_îû

	 (c) 1 xöìþ›Çþy Ç%þo•þîû	 (d) 0éŸé~îû ¤ôyl

22.	 ë!˜ ab = 2a + 3b ~î‚ a > 0, b > 0 ¥ëû– •þy¥öì¡ abéŸé~îû ¡!‰Tþ ôyl ¥öì¡y

	 (a) 36	 (b) 24	 (c) 18	 (d) 1
4

23.	 x3 – 3px + 2q îûy!¢ôy¡y!�þ x2 + 2ax + a2 xy†þyöìîûîû ~†þ!�þ îûy!¢ôy¡y myîûy 
!îèþy�Ä ¥Gëûy ¢•Åþ ¥öì¡y

	 (a) 3p = 2q	 	 (b) 27p3 = 4p2

	 (c) 3p + 2q = 0	 (d) p3 = q2

24.	
a b
b c

c d
d a

+
+

= +
+ ¥öì¡– 

	 (a) a = c	

	 (b) ¥ëû a = c xíîy a + b + c + d = 0 

	 (c) a = c ~î‚ b = d

	 (d) a + b + c + d = 0

25.	 log23 = a ¥öì¡ log8 27 =

	 (a) 3a	 (b) 1
a

	 (c) 2a	 (d) a

26.	 3 × (27) x = 9 x + 4 ¥öì¡ x = 

	 (a) 7	 (b) 3	 (c) 9	 (d) 3
1
2  

27.	 log log logx
b c

y
c a

z
a b−

=
−

=
−

 ¥öì¡ x a y b z c = 

	 (a) 0		  (b) 1	

	 (c) –1		  (d) ö†þyöìly!�þ¥z lëû

28.	 x5 – 1 ö†þ 2x + 1 !˜öìëû èþyˆ †þîûöì¡ x î!�Å•þ èþyˆöì¢£ì!�þ ¥öìî

	 (a) – 1
32

	 (b) 33
32

	 (c) – 33
32

	 (d) – 33

lîô ö×!” Œ3Š lîô ö×!” Œ4Š



29.	 ë!˜ 23x – 29y = 98 ~î‚ 29x – 23y = 110 ¥ëû– •þy¥öì¡ x y2 2+ =

	 (a) 7	 (b) 10	 (c) 5 	 (d) 10

30.	 î•Åþôyöìl xyôyîû îëû¤ xyôyîû þ›%öìeîû îëûöì¤îû 5 ˆ%”— 6 îSéîû þ›îû xyôyîû îëû¤ 
xyôyîû þ›%öìeîû îëûöì¤îû !•þlˆ%” ¥öìîÐ xyôyîû î•Åþôyl îëû¤ †þ•þÚ

	 (a) 35 îSéîû	 (b) 30 îSéîû	 (c) 25 îSéîû	 (d) 40 îSéîû

31.	 2a = 3b = 4c ¥öì¡ a : b : c = 

	 (a) 6 : 4 : 3		  (b) 2 : 3 : 4	

	 (c) 3 : 4 : 6		  (d) 12 : 8 : 3

32.	 néŸé~îû ö†þylä ôyöìlîû �lÄ x4 + 4x3 + nx2 + 4x + 1 îûy!¢ôy¡y!�þ þ›)”ÅîˆÅ ¥öìîÚ

	 (a) 3	 (b) 4	 (c) 5	 (d) 6

33.	 3n = 81 ¥öì¡ 
n

n

2 8−
=

	 (a) 10	 (b) 8	 (c) 7	 (d) ö†þyöìly!�þ¥z lëû

34. a + b + c = 0 ¥öì¡ 
a
a bc

b
b ca

c
c ab

2

2

2

2

2

22 2 2+
+

+
+

+ ~îû ôyl †þ•þ ¥öìîÚ

	 (a) 1	 (b) –1	 (c) 0	 (d) 12

35.	 4x10 – x 9 – 3x8 + 5x7 + k x7 + 2x 5 – x 3 + k x 2 + 5x – 5 ö†þþ (x + 1) 
myîûy èþyˆ †þîûöì¡ xéŸéî!�Å•þ èþyˆöì¢£ì –  14 ¥öì¡– kéŸé~îû ôyl ¥öì¡y

	 (a) 2	 (b) –2	 (c) 7	 (d) 0

36.	  f (x) = 
4
4 2

x

x + ¥öì¡–  f (x) + f (1 – x) = 

	 (a) –1	 (b) 1	 (c) 0 	 (d) ö†þyöìly!�þ¥z lëû

37.	 (x2 – x)y2 + y – (x2 + x) îûy!¢ôy¡yîû ~†þ!�þ ’þzêþ›y˜†þ ¥öì¡y

	 (a) (x – y – 1)		  (b) (x + y – 1)	

	 (c) (xy – x – 1)		 (d) (xy – y – 1)

38.	 xyôyîû xy� öíöì†þ 4 îSéîû þ›öìîûîû îëû¤ ~î‚ 3 îSéîû xyöìˆîû îëûöì¤îû xhsýöìîûîû 
4 ˆ%” ¥öì¡y xyôyîû î•Åþôyl îëû¤Ð xyôyîû î•Åþôyl îëû¤ †þ•þÚ

	 (a) 28 îSéîû	 (b) 32 îSéîû	 (c) 24 îSéîû	 (d) 30 îSéîû

39.	 ˜%!�þ ¤‚‡Äyîû ¤ô!Tþ 2490, ë!˜ ²Ìíô ¤‚‡Äy!�þîû 6.5%– !m•þ#ëû ¤‚‡Äy!�þîû 
8.5%éŸé~îû ¤ôyl ¥ëû– •þy¥öì¡ î,¥_îû ¤‚‡Äy!�þ ¥öì¡y

	 (a) 1079	 (b) 9171	 (c) 1381	 (d) 1411

40.	 ~†þ!�þ îˆÅy†þyîû ôyöì‘þîû öÇþeæþ¡ xþ›îû ~†þ!�þ 72 m × 338 m ôyöìþ›îû 
xyëû•þy†þyîû ôyöì‘þîû öÇþeæþöì¡îû ¤ôylÐ îˆÅy†þyîû ôy‘þ!�þîû ~†þ!�þ îy¥%îû ÷˜‰ÅÄ †þ•þÚ

	 (a) 169 !ô�þyîû	 (b) 156 !ô�þyîû	 (c) 312 !ô�þyîû	 (d) 624 !ô�þyîû

41.	 1530 × 1012 ¤‚‡Äy!�þîû ö¢öì£ì †þëû!�þ ¢)lÄ xyöìSéÚ

	 (a) 30	 (b) 42	 (c) 12	 (d) 6

42.	 6 ö¤!ô × 4 ö¤!ô ôyöìþ›îû †þ•þ†þˆ%!¡ xyëû•þy†þyîû †þyöì‘þîû �%þ†þöìîûy !˜öìëû öë 
Ç%þo•þô xy†þyöìîûîû îˆÅöìÇþe ÷•þ!îû ¥öìî– •þyîû öÇþeæþ¡ ¥öì¡y

	 (a) 144 ö¤!ô2	 (b) 36 ö¤!ô2	 (c) 96 ö¤!ô2	 (d) 216 ö¤!ô2

43.	 ~†þ ¥y�yîû ßºyèþy!î†þ ¤‚‡Äyîû ˆ’þü ¥öì¡y

	 (a) 500	 (b) 515	 (c) 500.1	 (d) 500.5

44.	 ~†þ�l !îöì†Êþ•þy ²Ì!•þ!�þ 12 �þy†þy !¥öì¤öìî ˜%!�þ †þ¡ô !î†Êþëû †þîûöì¡lÐ ë!˜ ²Ìíô 
†þ¡ô!�þöì•þ •„þyîû 20% ¡yèþ ~î‚ !m•þ#ëû!�þöì•þ 20% Çþ!•þ ¥ëû– •þy¥öì¡ öôyöì�þîû 
Gþ›îû •„þyîû †þ•þ ¡yèþ îy Çþ!•þ ¥öì¡yÚ 

	 (a) 1 �þy†þy Çþ!•þ		  (b) 1 �þy†þy ¡yèþ	

	 (c) ö†þyöìly ¡yèþ îy Çþ!•þ ¥ëû!l	 (d) ö†þyöìly!�þ¥z lëû

45.	 ~†þ îÄ!=þ öôy�þ 10000 �þy†þy !î!èþ§¬ îÄyöìA†þ �ôy îûy‡öì¡lÐ !•þ!l 4000 �þy†þy 
îy!£ìÅ†þ 5% ¥yöìîû– 3500 �þy†þy îy!£ìÅ†þ 4% ¥yöìîû ~î‚ xî!¢Tþ �þy†þy îy!£ìÅ†þ   
r % ¥yöìîû �ôy îûy‡öì¡lÐ ë!˜ ~†þ îSéîû þ›îû !•þ!l öôy�þ 500 �þy†þy ¤%˜ 
!¥öì¤öìî öþ›öìëû íyöì†þl– •þy¥öì¡ réŸéé~îû ôyl ¥öì¡y

	 (a) 6.2	 (b) 6.3	 (c) 6.4	 (d) 6.5
lîô ö×!” Œ5Š lîô ö×!” Œ6Š



46.	 ë!˜ 25 !�þ ö‹þëûyöìîûîû †Êþëûô)¡Ä 30 !�þ ö‹þëûyöìîûîû !î†Êþëûô)öì¡Äîû ¤ôyl ¥ëû– •þy¥öì¡ 
Çþ!•þîû ¢•þ†þîûy ¥yîû ¥öì¡y

	 (a) 20%	 (b) 16%	 (c) 15%	 (d) 16 2
3

%

47.	 ~†þ ö˜y†þyl˜yîû ö†Êþ•þyöì†þ 10% Séy’þü !˜öìëû •„þyîû oîÄ¤yô@ýÌ# !î†Êþëû †þîûyîû ²Ì!•þ×%!•þ 
!˜öì¡l ~î‚ oîÄ¤ô)öì¥îû ô)¡Ä ~ôlèþyöìî ™yëÅÄ †þîûöì¡l öë 10% Séy’þü !˜öìëûG 
•„þyîû 20% ¡yèþ ¥öì¡yÐ öë oöìîÄîû †Êþëûô)¡Ä 450 �þy†þy– •þyîû !î†Êþëûô)¡Ä †þ•þÚ

	 (a) 620 �þy†þy	 (b) 600 �þy†þy	 (c) 540 �þy†þy	 (d) ö†þyöìly!�þ¥z lëû

48.	 îûyô% 34 �þy†þyëû 8 !�þ ˜öìîû î¡öìþ›l !†þöìl 57 �þy†þyëû 12 !�þ ˜öìîû !î†Êþëû †þöìîûÐ 
~¥zèþyöìî †þ•þˆ%!¡ î¡öìþ›l !î†Êþëû †þîûöì¡ îûyô%îû 900 �þy†þy ¡yèþ ¥öìîÚ

	 (a) 2200	 (b) 1600	 (c) 2000	 (d) 1800

49.	 ~†þ�l †þyþ›’þü îÄî¤yëû# †þyþ›öì’þüîû ô%!o•þ ô)öì¡Äîû Gþ›îû 10% Séy’þü !˜öìëû †þyþ›’þü 
!î†Êþëû †þöìîûl— !†þév G¥z îÄî¤yëû# †Êþëûô)öì¡Äîû Gþ›îû 20% îy!’þüöìëû ô%!o•þ ô)¡Ä 
!‘þ†þ †þöìîûlÐ îÄî¤yëû#îû ¡yöìèþîû ¢•þ†þîûy ¥yîû ¥öì¡y

	 (a) 12%	 (b) 10%	 (c) 8%	 (d) 6%

50.	 îyˆyl öíöì†þ þ›yGëûy •þy�y xy.%öìîû 80% �¡ íyöì†þ– !†þév xy.%îû ¢%†þöìly †þöìîû 
!†þ¤!ô¤ ÷•þ!îû ¥öì¡ •þyöì•þ 10% �¡ íyöì†þÐ †þ•þ !†þöì¡y@ýÌyô •þy�y xy.%îû 
öíöì†þ 250 !†þöì¡y@ýÌyô ¢%†þöìly xy.%îû xíÅyê !†þ¤ä!ô¤ä ÷•þ!îû ¥öìîÚ

	 (a) 1000 ö†þ!�	 (b) 1100 ö†þ!�	 (c) 1125 ö†þ!�	 (d) 1225 ö†þ!�

51.	 ~†þ!�þ îûÁºöì¤îû ²Ì!•þ!� îy¥%îû ÷˜‰ÅÄ 6 ö¤!ô ~î‚ ~†þ!�þ ö†þyöì”îû þ›!îûôy” 60° 
îûÁº¤!�þîû öÇþeæþ¡ ¥öì¡yé

	 (a) 36 3 ö¤!ô2	(b) 24 ö¤!ô2	 (c) 18 ö¤!ô2	 (d) 18 3 ö¤!ô2

52.	 ö†þyöìly î,öì_îû þ›!îû!™ G îÄyöì¤îû xhsýîû 60 !ô�þyîû ¥öì¡– î,_!�þîû öÇþeæþ¡ †þ•þÚ

	 (a) 661 !ô2	 (b) 616 !ô2	 (c) 484 m2	 (d) 1078 !ô2

53.	 þ›yöì¢îû !‹þöìe ABCD ~†þ!�þ ‹þ•%þè%Åþ� ëyîû ÐBAD = 90°, AB  = 12 ö¤!ô, 
AD  =  5 ö¤!ô ~î‚ BC = CD = 13 ö¤!ôÐ ‹þ•%þè%Åþ�!�þîû öÇþeæþ¡ †þ•þÚ

	 (a) 12 (120 + 169 3 ) ö¤!ô2	

	 (b) 12 (60 – 169 3 ) ö¤!ô2

	 (c) 1
4

(120 + 169 3 ) ö¤!ô2 	

	 (d) 12 (60 + 169 3 ) ö¤!ô2

54.	 ö†þyöìly îûÁºöì¤îû †þ”Åmöìëûîû ÷˜‰ÅÄ 10 ö¤!ô ~î‚ 24 ö¤!ô ¥öì¡– G¥z îûÁºöì¤îû 
xhsýî,Åöì_îû îÄy¤y™Å †þ•þÚ

	 (a) 4 ö¤!ô	 	 (b) 4 8
13

 ö¤!ô	

	 (c) 7 12  ö¤!ô		  (d) 7 ö¤!ô

55.	 ~†þ!�þ î,öì_îû îÄy¤y™Å 20 % ¥Éy¤ †þîûy ¥öì¡ G¥z î,öì_îû öÇþeæþ¡ ¢•þ†þîûy †þ•þ †þôöìîÚ

	 (a) 36 %	 (b) 40 %	 (c) 60 %	 (d) 18 %

56.	 ~†þ!�þ îˆÅöìÇþe ~î‚ ~†þ!�þ îûÁº¤ ~†þ¥z è)þ!ôîû Gþ›îû xî!Þí•þ– îˆÅöìÇþe ~î‚ 
îûÁºöì¤îû öÇþeæþöì¡îû xl%þ›y•þ ¥öì¡y

	 (a) 1 xöìþ›Çþy î,¥_îûþ	 (b) 1 é~îû ¤ôylþ

	 (c) 1 xöìþ›Çþy Ç%þo•þîû	 (d) 12  ~îû ¤ôyl

þ57.	 ~†þ!�þ ˆy!’þüîû ‹þy†þyîû îÄy¤y™Å 70 ö¤!ô— ë!˜ G¥z ‹þy†þy ²Ì!•þ 5 ö¤öì†þöìuþ 10  
îyîû þ›)”Å xyî•Åþl †þöìîû •þy¥öì¡– G¥z ˆy!’þüîû ˆ!•þöìîˆ ¥öì¡y

	 (a) 29.46 !†þ!ôà‰	 (b) 32.72 !†þ!ôà‰

	 (c) 36.25 !†þ!ôà‰	 (d) 31.68 !†þ!ôà‰

lîô ö×!” Œ7Š lîô ö×!” Œ8Š
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58.	 ~†þ ~†þ†þ îÄy¤y™Å!î!¢Tþ ö†þyöìly î,öì_ ~†þ!�þ ¤ôîy¥% !eè%þ� xhsý!¡Å!‡•þ †þîûy 
¥öìëûöìSé— ¤ôîy¥% !eè%þ�!�þîû öÇþeæþ¡ ¥öì¡y

	 (a) 3 3  îˆÅ~†þ†þ 	 (b) 3 3
2

îˆÅ~†þ†þ

	 (c) 3 3
16

îˆÅ~†þ†þ 	 (d) 3 3
4

îˆÅ~†þ†þ

59.	 ~†þ!�þ î,_ ~†þ!�þ îˆÅöìÇþöìeîû ôöì™Ä xhsý!¡Å!‡•þ ~î‚ G¥z î,öì_ 4 3   ö¤!ô 
îy¥%!î!¢Tþ ~†þ!�þ ¤ôîy¥% !eè%þ� xhsý!¡Å!‡•þ †þîûy ¥öìëûöìSéÐ îˆÅöìÇþe!�þîû ~†þ!�þ 
†þöì”Åîû ÷˜‰ÅÄ ¥öì¡y

	 (a) 4 2  ö¤!ô	 	 (b) 8 ö¤!ô	

	 (c) 8 2 ö¤!ô	 	 (d) 16 ö¤!ô

60.	 ~†þ!�þ ¤ôîy¥% !eè%þöì� xhsý!¡Å!‡•þ ~†þ!�þ î,öì_îû öÇþeæþ¡ 462 ö¤!ô2Ð 
!eè%þ�!�þîû þ›!îû¤#ôy †þ•þÚ

	 (a) 126 3 ö¤!ô 	 (b) 126 ö¤!ô

	 (c) 72.6 ö¤!ô 		  (d) 168 ö¤!ô

61.	 l#öì‹þîû ’þz!=þˆ%!¡îû ôöì™Ä ö†þylä!�þ ¤!‘þ†þÚ

	 (a) f = 0	 (b) f  = {0}	 (c) f  ={f}	 (d) f = { }

62.	 {a, b, c, d} ö¤�þ!�þîû öë ’þzþ›öì¤�þˆ%!¡ ¢)lÄ ö¤�þ lëû– •þyöì˜îû ¤‚‡Äy ¥öì¡y

	 (a) 17	 (b) 4	 (c) 15	 (d) 16

63. ë!˜ A = {1, 2, 3, 4}; B = {2, 4, 5, 6} ~î‚ C = {1, 2, 5, 7, 8} ¥ëû– 
•þy¥öì¡ (A È C) Ç B = 

	 (a) {1, 2, 5}		  (b) {2, 4, 5}	

	 (c) {1, 2, 4, 5, 7, 8}	 (d) {1, 2, 3, 4, 5, 7, 8}

64. þ›yöì¢îû !‹þöìe öîû‡y!A†þ•þ x‚¢ myîûy ¤)!‹þ•þ ö¤�þ!�þ ¥öì¡y

	 (a) (A Ç C ) È B 

	 (b) (A È B) Ç B 

	 (c) (A Ç B) È C 

	 (d) (A È B)¢ Ç C

65. 	 ë!˜ A ~î‚ B ˜%!�þ ö¤�þ ¥ëû– •þy¥öì¡ A D B =

	 (a) (A Ç B) È (B Ç A) 	 (b) (A – B) È (B – A)

	 (c) (A – B) Ç (B – A)  	 (d) (A È B) Ç (B È A)

66. 	 xyëû•þöì¡‡ ¥öì¡y x!î!FSé§¬ ‹þ¡öì†þîû ö×!”!îlÄy!¤•þ þ›!îû¤‚‡Äy !îèþy�öìlîû 
÷¡!‡†þ ’þzþ›Þíyþ›l ëyîû ö×!”¤#ôyhsýˆ%!¡ ~î‚ ö×!” þ›!îû¤‚‡Äyˆ%!¡öì†þ ëíy†Êþöìô 
¤)!‹þ•þ †þîûy ¥ëû

	 (a) ’þzÍÔÁº xÇþ ~î‚ xl%è)þ!ô†þ xÇþ îîûyîîûÐ

	 (b) ö†þî¡ôye ’þzÍÔÁº xÇþ îîûyîîûÐ

	 (c) ö†þî¡ôye xl%è)þ!ô†þ xÇþ îîûyîîûÐ

	 (d) xl%è)þ!ô†þ xÇþ ~î‚ ’þzÍÔÁº xÇþ îîûyîîûÐ

67.	 þ›„y‹þ!�þ ¤‚‡Äyîû öëï!ˆ†þ ˆ’þü 18— ë!˜ ~†þ!�þ ¤‚‡Äyöì†þ îy˜ ö˜Gëûy ¥ëû– •þy¥öì¡ 
xî!¢Tþ ¤‚‡Äyˆ%!¡îû öëï!ˆ†þ ˆ’þü ¥ëû 16– îy˜ ö˜Gëûy ¤‚‡Äy!�þ ¥öì¡y

	 (a) 23	 (b) 26	 (c) 21	 (d) 39

68. 	 ö†þyöìly îûy!¢•þöìíÄîû ôöì™Ä ö†þyöìly ‹þ¡ ë•þîyîû †þöìîû íyöì†þ– •þyöì†þ î¡y ¥ëû G¥z ‹þöì¡îû

	 (a) öèþ˜		  (b) þ›!îû¤‚‡Äy	

	 (c) †Êþôöìëï!ˆ†þ þ›!îû¤‚‡Äy 	 (d) ö†þyöìly!�þ¥z lëû

A B

C

lîô ö×!” Œ9Š lîô ö×!” Œ10Š



69. 	 ö†þyöìly þ›!îû¤‚‡Äy !îèþy�öìl ö†þyöìly ~†þ!�þ ö×!”îû !lÁ¬¤#ôyly l ~î‚ ô™Äôyl 
m ¥öì¡– G¥z ö×!”îû ’þz™çÅ ö×!”¤#ôyly ¥öì¡y

	 (a) 2m – l	 (b) m – 2l	 (c) l + 
m l+

2 	 (d) m + 
m l+

2

70.	 12, 25, 15, 18, 17, 20, 22, 26, 6, 16, 11, 8, 19, 10, 30, 20 ~î‚ 32 
~¥z •þíÄ¤ô)öì¥îû ²Ì¤yîû ¥öì¡y

	 (a) 13	 (b) 17	 (c) 24	 (d) 26 

71.	 ~†þ!�þ öV„þy†þ¢)lÄ SéEþy ~†þîyîû ˆ!’þüöìëû ö˜Gëûy ¥öì¡y– G¥z SéEþy!�þöì•þ 4 xöìþ›Çþy 
î,¥_îû ¤‚‡Äy þ›’þüyîû ¤½þyîly ¥öì¡y

	 (a) 1
6

	 (b) 2
3

	 (c) 
1
3

	 (d) 12

72.	 ˜%!�þ öV„þy†þ¢)lÄ ô%oy ~†þöìëyöìˆ �þ¤ä (toss) †þîûy ¥öì¡ †þôþ›öìÇþ ~†þ!�þöì•þ ö�þ¡ä 
(tail) þ›’þüyîû ¤½þyîly ¥öì¡y

	 (a) 12 	 (b) 3
4

	 (c) 1
4

	 (d) ö†þyöìly!�þ¥z lëû

73.	 ˜%!�þ öV„þy†þ¢)lÄ SéEþy ~†þ¤öìAˆ öSé„y’þüy ¥öì¡y– SéEþy ˜%!�þöì•þ ²Ìy® ößñyîûˆ%!¡îû ¤ô!Tþ 
9 ¥Gëûyîû ¤½þyîly †þ•þÚ

	 (a) 1
18

 	 (b) 1
9

 	 (c) 2
3

 	 (d) 4
9

74.	 ‹þyîû!�þ öV„þy†þ¢)lÄ ô%oy ~†þöìëyöìˆ !î!Çþ® ¥öì¡ ˜%!�þöì• ö�þ¡ä þ›’þüyîû ¤½þyîly †þ•þÚ

	 (a) 3
16

	 (b) 1
4

	 (c) 5
16

	 (d) 3
8

75.	 2 2 , 3 23 , 2 56  ~î‚ 1036  ~îû ôöì™Ä î,¥_ô!�þ ¥öì¡y 

	 (a) 2 2 		  (b) 3 23

	 (c) 2 56 		  (d) 1036

lîô ö×!” Œ11Š lîô ö×!” Œ12Š
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76. 	 •,þ•þ#ëû þ›yöì˜ xî!Þí•þ ö†þyöìly !î¨%îû xÇþmëû öíöì†þ ˜)îûc ëíy†Êþöìô 6 ~†þ†þ 
~î‚ 4 ~†þ†þÐ !î¨%!�þîû ÞíylyA†þ ¥öì¡y

	 (a) (–6, –4)	 (b) (–4, 6)	 (c) (–4, –6)	 (d) (–6, 4)

77.	 (256)0.16 × (16)0.18 =   

	 (a) 256	 (b) 16384	 (c) 64	 (d) 4

78.	 x1, x2, x3, …, …, x100 ¥öì¡y ™lyd†þ þ›)”Å¤‚‡Äy ~î‚ i ~îû ¤†þ¡ ôyöìlîû �lÄ 
x�i� + xi +1 = k ™Ê%î†þÐ ë!˜ x10 = 1 ¥ëû– •þy¥öì¡ x1 = 

	 (a) 1	 (b) k	 (c) k – 1	 (d) k + 1

79.	
p
q = 2.52525… … ¥öì¡ q

p
=

	 (a) 0.4	 (b) 0.396	 (c) 0.0396	 (d) 0.42525

80.	 ˜%!�þ ¤‚‡Äyîû xhsýîû 45 ~î‚ î,¥_îû!�þöì†þ Ç%þo•þîû!�þ !˜öìëû èþyˆ †þîûöì¡ ²Ìy® 
èþyˆæþ¡ 4 ¥öì¡ G¥z ¤‚‡Äy˜%!�þîû ¤ô!Tþ ¥öì¡y

	 (a)  75	 (b) 100	 (c) 90	 (d) 60


